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Házszentelés.
A Hajdumegyei Takarékpénztár uj palotá­

jának ormán nemzeti lobogó leng, jeléül an­
nak, hogy ezt a díszes s minden tekintetben 
igazán modern épületet ma adják át rendel­
tetésének.

A felavatási aktusnál mellőzve van min­
den felesleges pompa, minden feltűnést kereső 
külsőség, csupán a benső érték tehát az, a 
mely a felavatási ünnepélynek igazi súlyt és 
maradandó becset kölcsönöz.

De ez a benső érték aztán igaz és mara­
dandó, mert az emberi szív legnemesebb tulaj­
donságai, a jótékonyság és az ember baráti 
szeretet nyilatkoznak meg benne.

Ilyen tetteket csak nemes gondolkozás és 
nemesen érző szív sugalltainak.

A Hajdumegyei lakarékpénztár ma felava- 
tandó uj palotájára büszke önérzettel tekint­
het városunk egész közönsége, mert ez a ki­
való Ízléssel készült, valódi modern épület, 
n«'gy haladást, jelez városunk fejlődésében is.

Méltánytalanság volna ez alkalommal el 
nem ismernünk mindazok érdemeit, a kik ezen 
kiváló alkotás létesítésénél, az intézet érdekeit, 
a város haladásának és fejlődésének érdekeivel 
olyan szép összhangban egyesilelték.

Az elismerés ezért első sorban az intézet 
ügybuzgó és fáradhatlan vezérigazgatóját Adler 
Samut illeti, a kinek az intézet felvirágoztatása 
körül különben is elévülhvtlen érdemei vannak.

Nehéz viszonyok közöli vette ö át 15 év-

T Á R C Z A.
Az elvesztett és megtalált kincs.

(Házasság a filléregylet révén.)

Az a hir kezdett szajról-szájra szállong,'mi, hogy 
a városon kívül fekvő .Csonioshiilom. nevű domb 
belsejében tenger kincs van felhalmozva. Ezen kosza 
Iliit csaknem mindenki kétségtelen bi/onyosságunak 
tartotta. És méltán. Ugyanis, mint mondták, egy öreg, 
bosszú szakállu, Írástudó iá tus jelent meg a pásztorok 
előtt, s mely, dörgő hangon kinyilatkoztatta, hogy a 
rengeteg kincs azé a hetedik szülött, jámbor, mérték­
letes életű fiatal emberé lesz, n kit holdtöltekor éji 
12 órakor a domb kiásott gödrében olyan fiatal leány 

okol meg szabad elhatározásából, a kinek szűz ajka 
még férfi ajkat soha nem érintett,

A mint Cserepese Pisla a város legszebb fiatal 
legenye szakaszvezelő sarzsival haza érkezett a katona­
ságtól sajat szert! ihletet,ség fogta el. Hetedik szülött 
volt. A bort, pálinkát szerelte ugyan, de azért átérték­
elésnek hme magát, meri a szokásos fel liter .„ér­

téknél többel egyszerre nem ivott. Ha az ulczán vég,,
pengett sarkantyúja, a kapu mögött settenkedő leányok 
szive nagyot dobban!.

így nem csoda, lm erősen meg volt győződve 
hogy a kincs elnyerésére egyedül ő lehet hivatott.

Hozzájárult eb ez még egy más, hatalmas moz­
gató erő.

Míg I i-da kalonáéknál a komisz profon lot fo­
gyasztotta, nagybátyja Szentpéteri János uram - a ki

vei ezelőtt az intézet vezetését, de önzetlen 
munkálkodásával, tapintatos, körültekintő és 
mindenkivel szemben méltányos eljárásával, 
főleg pedig elismert kiváló tehetségével sikerült 
azt oly magas színvonalra emelnie, hogy , a 
Hajdumegyei Takarékpénztár ma már egyike a 
legelső és legjobb hint vidéki pénzintézeteknek.

A ma felavatandó uj intézeti ház létesí­
tése is az ő érdeme első sorban, bár általá­
nosan el van ismerve, hogy ebben a nagy 
munkában, mindenkor hathatós támasza yolt 
az intézet köztiszteletben álló jogtanácsosa 
Hetey Ignácz is.

Az intézet igazgatósága és felügyelő bi­
zottsága szintén kivettek részüket a munkából, 
érdemeiket tehát el keil ismernünk, annál in­
kább, mert csak az ő buzgó és jóakaró tárno- 

j gi*fásuk mellett volt lehetséges ilyen kedvező 
I és szép eredményt elérni.

íme, ezek azok a tényezők, a melyeknek 
együttes munkássága a Hajdumegyei Takarék- 
pénztár uj intézeti házát oly szépen, oly in- 
pozáns módon megalkotta.

A nemzeliszinü trikolor ma már olt leng 
a város legszebb épületének büszke ormán.

A díszes tanácsteremben hozandó legelső 
határozat az emberszeretetet magasztos eszmé­
jének áldoz, örök időkre emlékezetessé léve s 
a szív jótékony melegével sugározva be a mai 
háza válási ünnepet.

Örömmel üdvözöljük az intézetet díszes,

l,j helyiségében s kívánjuk, hogy nagy jeh-n- 
tősegü feladatát a közgazdasági viszonyok 
fejlesztése terén, mint eddig, úgy ezután is 
•sikerrel es a város közönségének közjavára 
óldja meg.

egyszersmind gyamja is volt — megházasodott, élel- 
tarsiil véven magúnak 55 éves kova daczára egy 25 
éves tűzről pattant menyecskét.

A tini hasztalan korholta Szentpéteri uram, hogy 
30 holdas kis földjében gazdálkodjék, adja magát a 
becsületes munkára ! ennek jobban esett a fiatal nénje 
körül legyeskedni.

Égy szép délutáni napon, midőn Pista és Julis 
nénje együtt voltait magukban otthon — az öreg kint 
izzadt a tanyán — Pista előhozakodott az ő szive 
átlapoljaval;

— Hej Julis néni! De más világ volna, ha én 
hamarabb ismerem volna meg mint János bátyám !

Ugvan ?. \ iszonzá hamiskásan a szép me­
nyecske bogár szemeivel oda villantva — s azt hiszed 
hogy ért volna az valamit,

— Úgy érzem, hogy igen !
— Nagy tévedésbe vagy, én egy 30 köblösös 

szegény legénynyel úgy sem teltem volna fel.
— Nem ?
A fiatal asszony oda hajolt az elképedt fiúhoz :

Imid meg azt Pista, hogy én selyem ruhá­
ban akarok járni s nemesi származásomhoz illöleg a 
templomban az első padba kell ülnöm ... te szegény 
legény vagy ... de hát ki is vagy le ?

A katona viseli legény hirtelen felugrott, haplákba 
vásla magát, s szalutált illendően.

— Jelentein a lassan még most szegény Cserepes! 
vagyok 30 köblös földdel, de lehelek még dúsgazdag 
földbirtokos is tenger kincsesei . . .

— Ugyan ?!
Igen ! a Csőntoslialom kincsét én akarom 

magámévá tenni, én vagyok a hetedik szülött . .

Régi panasz, a mely mindig uj 
marad.

Ha az angyalházi pásztorok nap-nap után elkö­
vetett tömeges visszaéléseit esetröl-eselre regisztrál­
nánk, lapunknak egy állandó rovatot kellene nyitni, 
és még igy is hasábok telnének meg.

A múlt heten nem kevesebb, mint öt ló, súlyos 
sebekkel hozatott haza AngyaHiázáről, egyiknek a 
szeme kiülve, a másiknak tenyérnyi nagyságú nyereg- 
nyomásból keletkezett seb a marjon, egy csonttörés, 
a másik átható izületi szúrt sebbel, ütésből keletke­
zett sérvekkel »ib. Ha ezeken a »plezuros« állatokon 
végig nézünk, önkéntelenül az a kérdés merül fel, hogy 
pld. egy ménesbeli csikó hogy kaphat nyereg nyomást 
a legelőn, mikor azt nem nyergeli, senki sem. A kik 
igy gondolkoznak tökéletesen igazuk van, mert tény­
leg nyereg nyomás csak nyergeit lónál jöhet létre. A 
dolog azonban nem igy van.

A csikósok a ménesbeli lovakat az angyalházi 
tanyai embereknek 2—3 hétre bérletbe kiadják.

A hol aztan természetesen a szegény állat egy 
idegen embernek ki van szolgáltatva, ez azt „yergeli, 
befogja stb. Szóval saját czéljaira felhasználja. Hogy 
az ilyen állat aztán sebekkel, vagy a nélkül kerül 
megint vissza a legelőre, az természetesen a véletlen- 
segtöl függ. mert a csikósoktól bérbe vevő dohányos, 
vagy majoros «des keveset törődik azzal, hogy kár 
esik-e az adatban vagy nem.

Jelenleg állatorvosi kezelés alatt van egy ménes

Ez nagyon szép lesz, ha igaz lesz ! kaczagott 
a remek kis asszonyka s jóizü neveltében félrecsuszott 
kebléről a pongyolára vetett felső.

Pistának oda ragadt a szeme, és folyton hap- 
t á k bii n adva maradt meg me révül len,

A nyitva hagyott ajtón ekkor lépett be nagy 
csendesen Szentpéteri uram, a ki bámultában alig 
tudott szóhoz jutni.

— Hál téged Pisla mi lelt ?
Az asszony azonnal érthetővé tette a helyzetet :

- Pisla azt mulatta meg nekem, hogy szokás a 
tiszt uraknak szalutálni.

A beállott mély csend után az öreg gazda el­
kezdett zsörtölődni :

Ugyan Pista, hagyj fel már ezzel a henye 
élettel. Mióta a katonaságtól haza jöttél, nem ismerek 
rád . . . nősülj meg . . . Ott van a kis gyám leányom 
Szeles Margit, az Isten is neked teremtette, dolgos, 
módos, helyre leány . . .

Kjh ! felelt a legény könnyedén, most más, 
fontosabb dolgon töröm a fejem. A csonloshalmi kin­
cset akarom kiásni.

Az öreg még jobban megcsóválta a fejét.
Nnm szerelem a sorodat. A kincs nem bol­

dogít. Ki vagy forgatva. De hagyjuk ezt. Hát hogy 
akarod a kincset magadévá lenni.

A C-ontoshalmot hatod magammal kiásom s 
ha olt egy fiatal leány holdtöltekor megcsókol, a kincs 
előtűnnék.

— És le hiszed ezt a szószál vár ostobaságot ?
Nem leltei ennek a buksi fejéből már kiverni —- 

szólalt közbe az asszony.
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beli nyereg nyomásos ló, a mely egy nádudvari dohá­
nyosnak volt kiadva használatra.

Hu ( z tovább is igy tart, akkor a gazda az diet 
erő elemi csapások, sertésvész, állaljárvany slb. melle 
egész bátran oda sorolhatja az a tigya házi legelőn 
történő károkat :s, mert ez sem jeleutektelenebb a
sertés vésznél, vagy a jégverésnél.

Egy száz forintot érő ló, a melynek a szeme ki 
van ütve 50—60 százalékot vészit értékéből, a nvereg- 
nyoinásus ló fehér szőrt kap a törés helyén, értéke 
csökken, a bélsérves 10 meg pláne teljes értékét 
veszti, ha most még a gyógykezelési, gyógyszertár' 
dijat — meg azt a hosszú időt számítjuk, főleg a 
mostani szorgos időben, a mely alatt az allat dolog 
képtelen, nem esünk túlzásba ha ezeket a károkat az 
elemi csapások mellé soroljuk.

Ha az okát kutatjuk ezeknek a tömeges vissza­
éléseknek, rögtön rá jövünk, hogy honnan indul az 
ki. A csikósszámadó az ideje legnagyobb részét 
másutt tölti el. Ha a hér összeszedésért a városba 
jön, itt napokat tölt el. Az után pedig össze-vissza 
fuvarozik gyakran a más lovaival és igazán csak 
vendég Aiigyalh.izán. A ménes ez alatt az idő alatta 
legtöbbször ereilen gyerekekre van bízva, a kik sok­
szor gyerek virtusból is a menes közé hajítanak egy- 
egy botol, a mely vagy a szemét üli ki. vagy a lábát 
töri el az állatnak.

A héten is mig Angyalházán a rossz idő és a 
legelő hiány miatt úgyszólván halomszámra hullottak 
a rúgott csikók, a számadó erről mit sem tudott, a 
ki még vasárnap ott hagyta a menest és péntekig 
feléje sem nézett. A ménes ez alatt egy öreg tehe­
tetlen emberre es egy ereilen gyerekre volt bízva.

Hogy a csíkos számadó miért nincsen állandóan 
Angyalházán. hogy miért keres magának mellékfoglal­
kozást, hogy yz alkalmazott bojtárok miért nem meg 
lett komoly emberek, ezt egyszerűen nem értjük, nem 
értjük pedig azért, inert mint tudjuk, a számadó az 
őrzött lovak után oly tisztességén fizetést húz, hogy 
nagyon sok kép ett városi hivatalnok van, a kiknek 
a fizetésük meg sem közelíti a számadó lizetését. Az 
nnyaknmv.a ménes pld. 703 d vb, esik darabja után 
2 korona 40 lillér, ez összesen 16S7 korona 20 fillér 
A számadu 4 bojtárt tartozna tartani, a kiknek a 
fizeié-e az eleimezest is beleértve május hónaptól 
októberig, vagvis egy fél évre 160 korona, a 4 bojtár 
fizetése tehát 640 korona. A számadó részére maradt 
1047 koronából mondjuk karokért fizet 300 koronát, 
marad neki tisztán 747 korona. A mint tehát a fize­
tésből látjuk, a számadó nincs arra utalva, hogy ma­
gának ineg külön mellek foglalkozást keressen, és ha 
mégis megteszi, és ha előfordul az, a mi a héten is 
előfordul', hogy egész héten távol volt Angyalházától, 
ezt csak erélytelen, hanyag ellenőrzés mellett te­
heti meg.

Valóban az idő megérett rá, hogy az ezt intéző 
körök figyelme ide is tereilessék. Talán megérdemli, 
mert elvégre is a főkereset forrásunk mégis csak a 
mezőgazdaság és az állattenyésztés.

Gero Daniel.

A Hajdumegyei Takarékpénztár 
jótékony adományai.

A Hajdumegyei Takarékpénztár igazgató­
sága, a mai rendkívüli közgyűlés tárgysoroza­
tának második ponijához, vagyis a jótékonysági 
alap felosztását illetőleg a következő javaslatot 
terjeszti a ma megtartandó közgyűlés elé : 

Tisztelt Közgyűlési
Uj intézeti épületünk felavatását ünnepélyesebbé 

és örök időkre emlékezetessé óhajtván tenni, azon 
javaslattal lépünk a tisztelt közgyűlés elé, hogy a jó­
tékony alap számlán meglevő összegből, 2600 korona 
osztassák ki a jelen alkalomból és pedig :

2000 korona alapítvány tétessék egy H.-Szobosx- 
lón felállítandó árviházra,

200 korona adassák a budapesti szegénysorsu 
tüdőbetegek sanatorium egyesületének,

200 koronával lépjen be az intézet a Emke ala­
pító tagjai közzé,

100 korona adassák a kábái fióktelep által kije­
lölendő kábái jótékony czélra,

50 korona adassák a szováti fióktelep által kije­
lölendő jótékony czélra,

50 korona adassák a p.-ladányi fióktelep által 
kijelölendő p.-ladányi jótékony czélra.

Továbbá a takarékpénztár birtokában levő 400 
korona Casinó építkezési kötvény ajánltassék vissza a 
Casinó egyesületnek és a Jókai-féle jubiláns kiadású 
100 kötet regeny adassák a függetlenségi olvasó körnek.

Az árvaház alapra szánt 2000 koronás alapít­
ványra nézve indítványozzuk, hogy a tőke örök időkre 
a Hajdumegyei Takarékpénztár által kezeltetve, min­
dig a szokásos betét kamattal számítva lőkésittessék, 
mindaddig, amíg akár H.-Szoboszló város, akár a tár­
sadalom áltál egy »rvaház felállittalik, a mikor is a 
megnőtt tőke évi kamatja az árvaház czéljaira kiszol­
gáltassák.

Javaslatunk elfogadását kérve vagyunk: 
H.-Szoboszló, 1900. jul. 10.

Teljes tisztelettel
Az igazgatóság és választmány.

HÍREK.
— Méltósagos Bdné Fogthüy Vilma urhölgy a 

héten rokonai látogatására városunkba érkezett 
leányával együtt.

— Hm1 hm! — gondolkodott hosszan az öreg, 
majd Pistához fordult:

— Ilát azt an lenne olyan leány, a ki vállalkoz­
nék téged megcsókolni ?

Pista mélyen elpirult a reá tekintő menyecske 
telőtt s hallgatott, csak az öreg sürgetéseire szólalt meg.

— En János bátyámra bízom a választást.
— Katona viselt ember leiedre ? Egyébbként 

legyen meg a kívánságod. Én Szeles Margitra gon­
doltam . . .

Nagy baj van am bátyám ! Margit nagyon meg­
változóit. a mióta a takarékpénztárba az önsegélyző 
szövetkezeibe pénzt rak be. Nem hiszem, hogy meg­
tenné . . .

Majd rábeszélem én, csak le is viseld magad 
jobban. Margit az én gyámleányom, közeli rokonunk. 
Derei j módos leány, az egész el lesz rendezve. Ámbár 
nem szeretem, hogy kincs után áhítozol . . . de hát 
Isten neki . . . Legalább nem láballankodol Jnlisnak, 
csinálsz valamit . . .

♦

A város legfőbb forgalmú utczáján büszkén emel­
kedik egy csinos emeletes palota, a homlokzatara iroll 
arany belük ajánlolag hirdetik a takarékosságot. Az 
irigyet azt a bon mól találták ki, hogy az elegáns 
kiállítású ezukrászdának azért adtak olt helyei, mi- 
szei int a rögii‘m alkalmazott fagylalt és jegesknvó a 
váltólázba szenvedőket nyomban lehűthessék. Valóban 
a legmelegebb érdeklődés kiséri a szorgalomnak e 
kedves díszes mébköpüjél. Nemcsak a jómódúak Iáto­
ga1 j.ik tökeikkel, hanem a szegények is kezdik körül- 
özünleui filléres szövetkezeti beteli könyveikkel. A

szegény és gazdag közti élet ellentét haragos hulláma 
mintha kiengesztelő revpartot lelne ebben az épület­
ben. Mar az uj palota felszentelésekor kedves meg­
lepetést kelteit, hogy egy jókora összegű adományt 
juttatott, &z intézet nemes humánus czélokra.

Ez az igazán nemes tett legjobb eszköz a szo- 
czialis kérdés nehéz problémájának megoldására.

A szegény kérges tenyerű embernek a remény­
ség az egyedüli vigasza. Azok a zöld fedelű szövet­
kezeti betéti könyvek, mind-mind a takarékosság ösz­
tönzői s a megtestesült reménység a szegény em­
berre nézve.

Szeles Margó kis testvéreit anyjaként nevelte, e 
melleit folyton vidor jó kedvű volt, édes csengésű vig 
dala már jókor felkeltette szomszédait. Szorgalma, s 
takarékossága odáig terjedt, hogy szövetkezeti tag volt. 
minden héten megjelent betéti kis könyvecskéjével a 
takarékpénztárban. Itt találkozott Terényi Jancsival, 
a ki szintén hasonló módon takarékos volt.

Jancsinak már első pillanatra megakadt a szeme 
Margit édes mosolygó arczán, a ki szintén vonzódást 
kellett a csinos legényhez. így mindketten szívesen 
járlak a takarékba.

Egy napon Jancsinak feltűnt, hogy Margit levert 
kedélyű, kérde/.ősködésére amaz nyíltan bevallotta 
az. okot.

— Cserepest Pista az én gyámapám fia fejébe 
vette, hogy a csontoshalmi kincset kiássa, ez csak úgy 
lesz azonban az övé. ha egy leány megcsókolja. 
Gyámapáin — kinek oly sokat köszönök — rá beszélt, 
hogy tegyem ineg ő rá való tekintetből.

— És le Margit beleegyeztél ? kérőé Jancsi ke­
rekre nyílt szemekkel.

— Alexy Sándor gyógyszerész gyertyánligeti 
fürdői tartózkodásáról a heten hazaérkezett.

— Lengyel Imre kir. táblái biró, a helybeli kir. 
járásbíróság vezetője, a héten kezdte meg hat bélre 
terjedő szabadságidejét, a melyet Sveiczban és 
Németországban utazással fog eltölteni.

— A Hajdumegyei Takarékpénzar uj házának 
felavatása ma fog megtörténni Ez alkalomból rend­
kívüli közgyűlés, ezt követőleg pedig társas ebéd lesz 
a pavilion nagytermében, a melyen körül-belül százan 
vesznek részt.

— Az uj gyermekmenházi óvónő megválasztása 
holnap d. e. 10 órakor fog megtörténni. Az óvónői 
állásra eddig hadiunkká! két pályázó jelentkezett ti. 
m. Nanásy Krisztina és Teleki Erzsébet.

— Az ökörgulya a héten, a kedvezőtlen zivataros 
idő következteben megszaladt a Nyugszom melletti 
legelőről, s útja ban a Kenderlöld tájékán jelentékeny 
károkat okozott. A gulyás hibáját nagyban enyhíti az 
a körülmény, hogy az el fázott és megszelesedet 
jószágokat a legnagyobb erőfeszítés mellett sem lehe­
tett megelőzni és összeterelni. Azt hisszük, hogy erre 
a körülményre a károsultak is figyelemmel lesznek.

— Czukorgyár a Hortobágyon. A Hortobágy 
öntözésének nagyszabású tervezete — úgy látszik — 
végre is megvalósul. Ezzel kapcsolatban egy ezukor- 
gyar felállítása is terveztetik a Hortobágyon, s ahogy 
értesülve vagyunk, maga Darányi miniszter is nagyon 
pártolja ezt a gondolatot, s mar tárgyalásokat is foly­
tat a gyár felállítása ügyeben.

— A komoly temetési szertartás valósággal 
nevetségessé válik az által, hogy az iskolában szünidő 
lévén, éneklő gyermekek nem akadnak s igy a kantor 
1—2 gyermekkel végzi a temetéseket. El iebet képzelni, 
hogy egy férfi és két gyerinekhang együtt milyen 
kórust alkot. Már pedig a legtöbb esetben ilyen teme­
téseket lehel látni mostanában. Valahogyan intézkedni 
kellene, hogy a temetési szertartások komolysága 
ilyen módon ne tétessék koczkára.

— A Hajdumegyei Takarekpenztar uj házának 
felavatását nagyobb jótékony adományok eszközlése 
által szándékozik emlékezetessé tenni az intézet igaz­
gatósága. E czélból Adler Samu igazgató a mai rend­
kívüli közgyűlés elé egy javaslatot fog lerjeszteni, 
a melyei lapunk más helyén egész terjedelmében 
közlünk. Ez a javaslat hü kepét adja annak az 
igazán humánus gondolkodás módnak, n mely 
külömben az intézet vezetőinek minden tényében 
rendszerint nyilvánulni szokott. Az intézel nem 
ünnepelhette volna meg méltóbban az uj 
ház felavatását, mint igy. Azok a jótékony adomá­
nyok, a legszebb emlékei maradnak a díszes uj épü­
let felavatásának hosszú időkig. A mai rendkívüli 
közgyűlés külömben mar az uj epület gyűlésiemében 
tartatik meg, a mely teljesen elkészült. Külömben

A kis leány elnevelte magát.
— Igen, beleegyeztem, hanem most már magá­

nak kell kisegíteni a hínárból.
— Hogyan ?
— Be kell állnia kincsásónak.
— Az nem lehet. Nem ment el az eszem.
— De ha én kérem . . .
— Hej Margit, mindent megteszek én érte, csak 

attól tartok, hogy engemfis bolonddá tesz. Azt mond­
ják, olyan a szeme, a hányát lat, annyit szeret.

Forró kézszoritással váltak el egymástól. A kéz
villamos érintése mindent megértetett Jancsival.

*

Cserepes! Pista, Tenyeri Jancsi s még négy 
markos fiatal ember 3 hét óta szakadatlan dolgoznak 
a Csontoshalomnál. A munka nehéz, fárasztó volt.

A táltos parancsolata szerint szó nélkül kellett 
dolgozni.

Mindnyájan hitték Jancsin kívül, hogy mint meg 
volt mondva — a muszka czár őrzi egy koporsóban 
felfegyvérzetten a kincset s rögtön hozzáférhető lesz, 
ha a hetedik szülött Pistá1 egy leány szűz csókja 
megérinti.

Vég re elérkezett a holdtölte. Az eget szakado­
zott felhők borították, közbe oda nyomulva a hold elé.

Siri csendben izgatottan vártak a kincsáhilúk a* * 
éji 12 ólat. A kitűzött időre megállapodás szerint 
megjelent Margit karcsú alakja s sietett a mély gö­
dörbe lefelé. Szólnia nem szabad. A mint a fiatal 
embereken végig pillantott, a kibukkanó Imid le-1 
pompájával rávetette fényéi, ügy tetszett, mintha magi* 
a szerelem Istennője lebbent volna oda, fejét körül-
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nemsokára befejezést fog már nyerni az egész épít­
kezés.

—• Időjárás. A héten folyton esős, szeles, viha­
ros idő járt, ix mely a gyümölcsfákban, a szőlőkben 
és az épületekben jelentékeny károkat okozott. A 
kedvezőtlen időjárás nagyban hátráltatta az aratási 
munkaiatokat is és ártott a termésnek is, mert a 
búza nem lesz piros aczélos, az árpa meg épen 
lakó lesz, a mi pedig baj a gazdákra nézve. A ten­
geriken nagyot segített az eső, de azért azok sem 
biztatnak valami jő terméssel. Szóval most már látni 
lehet, hogy ez az esztendő sem lesz valami kedvező 
a gazainkra nézve,

— Ellopott gyermek Pircsi Juliánná helybeli 
lakos (II I.) azt. a panaszt tette a héten a rendőrség­
nél, hogy 8 éves kis leánya Pircsi Margit, f. hó 2-áh 
a Vén kert előtti gyepről a hol libákat őrzött, nyom­
talanul eltűnt. A nyom ozat kiderítette, hogy a kis 
Pircsi Margitul, a Rat kai féle malom egy középkorú, 
barna, ismeretlen ember lelvette egy ekltos szekérre, 
azzal biztatván, hogy elviszi magához pesztrának. A 
gyermek azóta oda van, a nélkül, hogy holléte ki­
puhatolható volna, Pircsi Margit gesztenyeszin hajú, 
kék szemű, barna arczu, korához képest középtermetű 
leányka. Eltűnésekor fehér ujast, fehér kendőt és egy 
ócska, zöld, szőrszoknyát viselt. A ki tudna róla va­
lamit, jelentkezzék a hatóságnál.

— Pénzagensek járnák ismét a városban házról- 
házra: ajánlgatva mindenkinek az ölestbbnál-olcsóbb 
kölcsönöket. Figyelmeztetjük a lakosságot, hogy ezek­
nek a szélhámos csalóknak leg tanácsosabb n mden 
diskur-us nélkül egyenesen ajtót mutatni.

— A vihar pusztításai A szombaton délutáni 
vihar óriási pus/iitasait csak most lehel már meg­
ítélni. A vihar rövid pár óra alatt végig száguldott 
az egész országon, pusztítást rombolást hagyva maga 
után mindenfelé. Mailünk hasonló viharra még a leg­
öregebb emberek sem emlékeznek. A dühöngő orkán 
háztetőket szakított fel, kerítéseket döntött ki s fakai 
csavart ki tövestül. Az embereket va ló sagos rémület 
fogta ei az. iszonyú látványra. A mezőn a kereszte­
ket, boglyákat, kazalokat úgy szélhányla a rettenetes 
vihar, hogy némely részükét össze sem lehetett szedni. 
A kősélyszegben egy 5—6 hónapos boriul felkapott a 
szél s oly erővel vágta földhöz, hogy a szegény állat 
azonnal megdöglött. A hortobágyi bid karját egy da­
rab helyen ledöntötte a vihar s a hídban és a csár­
dában kürül-belül 4—5000 korona kárt okozott. Püs­
pök-Ladán y ban meg erössebb volt a vihar mint ná­
lunk, mert olt házakat is döntött össze, Barátidon 
pedig a torony (elejét is levette. Kiszámíthattál) az a 
kar, a melyet ez a par órai vihar az országban 
okozott.

A serczegö üszög a héten fellépett Angyal- /

övezve hold sejtelmes varázsfénye s karcsú alakján 
végig húzódva kísérteties álható színnel vonla be. A 
meglepett férfiak áhitatszerü megindullsággal tekin­
tettek reá.

A hold hirtelen eltűnt E pillanatban Margit 
Tereoyi Jancsira hajolva, megcsókolta. Ez a boldog­
ságtól túláradva égő csókol nyomot a szép leány 
ajakára.

Az előtűnt hold fénye a szerelmes párra sütött 
A néma csendet Cserepessi Pista ektelen kiáltása 
szakította meg ;

— Vég.-m van ! Elvesztem ! Mit csináltál Margit ?
A kérdezett leány szerelemtől remegő hangon 

válaszéit :
Ali ! A sötétben tévedésből helyetted Jancsit csó­

koltam meg.
*

kel év telt el. Tenyeri Jancsi lakodalmát tartotta 
• zeles Margittal. A vegkép elzüllött Cserepes! Pista 
niflg a korcsmában földhöz csapva egy üvegei, igy 
állott fel bánatában :

Hej t Az a takarékpénztár az oka mindennek, 
'a 0,1 meH nem ismerkednek Jancsi meg Margit, most 

en dúsgazdag volnék.
Ugyanekkor rohant el a cseugős-bongós vig la- 

od.tlini menet a takarékpénztár előtt. Jancsi hálás 
s/>vvel felmagasztosulva, boldogságtól ittasan nézett a 

18268 épületre magához szorítva Margilot :
Isten áldása kísérje, még a ki felépítette is. Ez 

^eiezte meg nekem kincsemet.
P. I.

házán a gulyában és csütörtökön már egy darab 
marha el is hullott ebben a ragadós és veszedelmes 
betegségben. Figyelmeztetjük a gazdaközönséget, hogy 
ezen járvány ellen, az állatok beoltása által telies 
sikerrel lehet védekezni.

— A renyhe menus Angyalházán nagyon szánal­
mas állapotban van. A múlt héten egy nap alatt, 8 
drh rúgott csikó hullott el a ménesből, a többi pedig 
annyira le van gyengülve, hogy a maga lábán még 
tálán haza sem tud jönni Angyalházáról. Csütörtökön 
reggel Oláh Miklós gazdasági tanácsnok, Gerő Dániel 
állatorvos és Vágó András pusztai pénztárunk kimen­
tek Angyalházára, a jószágállotnányt megnézni. Hoz­
záértő embereknek, az a véleményük, hogy a goinl- 
viseletlenség és a gondatlanság juttatták a mai szá­
nalmas helyzetre. Azt beszélik ugyanis, hogy a csikós 
minden este 'leszorította a ménest valami kiszáradt 
szikfenékbe hálásra, s ott tartotta másnap reggel 
napleljöitig, így tehát a ménes az egész nyáron ke­
resztül sohasem, vagy csak nagyon ritkán legelt a 
két hajnalon, már pedig a jószág a két hajnalon 
eszik legjobban. A ménes itaiasa sem történt rend­
ben, ezek okozták aztán, hogy a jószág lefogyott, 
elgyengült, elerőtlenedett, s a mull heti viharos, zi- 
mankós időjárást nern bírta ki. Szóval annyi bizo­
nyos, hogy most már a renyhe ménes nagyon rossz 
állapotban van. A gazdák most már alig lehetnek 
egyebet, minthogy hazaszállítják jószágaikat.

— A Lipiki gyógyfürdő. A jelen fürdőidény 
alkalmából, úgy mint eddig is, újólag e lipiki gyógy­
fürdőre hívjuk fel tisztelt olvasóink figyelmét, annál 
inkább, minthogy ezen csudatevő forrásai és kitűnő 
berendezésénél fogva rendkívüli gyógyhatásúnak is­
mert jódlürdő az utóbbi években meg olyan irány­
ban is nagy gyógyszereket ért el, melyek eddig 
egyetlen gyógyfürdőnél sem tapasztaltának Ismeretes 
volt ugyan, hogy e forrás gazdag nátron tartalommal 
bír és hogy ezen tulajdonságánál fogva érvényesítette 
csudatevő hatását, csuzos és kösz ven ye.s bántalmuk- 
nal. A tudományos vizsgálatok, melyek az utóbbi 
években Németi,ónban folytak. Jazt mulatták, hogy 
minden hires külföldi források, melyek mint a csuz 
és kösz vény kiváló gyógyvizei tekintetnek, ezen hatá­
sokat csuk épen a nairon-lartalomnak köszönik. így 
történt, hogy a wiesbazeni, emsi, plombiersi stb. 
hason vegyhatással bíró fürdők, mint a köszvény 
gyógyítására való specifikus hírébe jutottak. Magyar- 
országon nincsen több hasonnemü forrás, mely ilyen 
magas hőfoknál fogva (64° C.) annyi nátront tartal­
mazna, mint épen Lipik és azért azon tény, misze- 
iint az említett kösz vény es és csuzos bajokban szen­
vedő betegek Lipiken visszanyerték egészségüket, mi­
után másutt hiúba kereslek bajuk ellen gyógyulást, 
csak az utóbbi időben lalalta a tudomány megfejté­
sét. A mi a lipiki fürdőnek gyógyjavalatait illeti, t i. 
gö r vél y kórnál, bőrháutalmakná I, izzad Hiányoknál, vér- 
betegségeknél, stb. azokról fölösleges volna még kü­
lön megemlékezni, a mennyiben az köztudomású s igy 
nem szükséges arra az. olvasó figyelmét különösen fel­
hívni. A lipiki fürdő a legmodernebb építkezésekkel, 
gyógy épületekkel, szállodával, kényelmes és czélszerü 
belső berendezéseivel egy színvonalon áll a külföldi 
nagy fürdőhelyekkel. A nagy kiterjedésű angol park­
ban levő gyógyépületekben nagy és gyönyörű gyógy­
terem, kávéház. vendéglő, olvasó és játszótermek, va­
lamint színpad van, úgy. hogy a fürdöző közönség a 
kúra idejét kellemes szórakozással töltheti ki. Az ösz- 
szes fürdőépületek és az egész telep villamos világí­
tással van berendezve.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Fehér Gábor

1480 lk. 
1900

itrasbiíróság min t telek-
: közi'1 irré teszi , hogy
híztál ‘ és csalilakozol t

Csíiszár Pál és neje
j'ást szenvedők elleni
és és jár. iránti végré­
oszlói1 1376 sz. tik vben
1462 hr. számú 23 sor-
400 1korona, a s■zobosz-
} - 2. cdalt foglalt 5876 a

Piaczi árak.
1900. julius hó 15.
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5.70— 5.80 
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Árverósi hirdetményi kivonat.

1 Hajdumegyi Takaró 
társa végrehajtatok!
Farkas Mária végn 
350 korona tőkéköve 
hajtási ügyében a sí 
A -f- 1. alatt fogla 
számú ház és udval­
lói 4909 sz. tjkvben . 
hr. számú 1200 [J-öl földre 278 korona kiki­
áltási árban az árverést eirende11e és hogy a 
fen ne bh megjelöli ingatlanok az 1900. július 
hó 24-ik napján d. e. <j órakor e bíróság 
árverési termében megtartandó nyilvános ár­
verésen, a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladalni lógnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10°/o-át készpénzben vagy 
óvadék képes értékpapírban kiküldött kezéhez 
letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál 
előlvges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt áIszolgállatni.

H.-S?.oboszló 1900. május 15.
Kir. telekkönyvi hatóság.

2007 Ok.
1900

Lengyel s. k.
kir. járásbiró.

1686 tk.
1900

Árverési hirdetményi kivonat.
A szoboszlúi kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré leszi, hogy Hajduvár- 
vnegye árvapén/.lára végrehajtalónak Porcsin 
Mátyás végrehajtást szenvedő elleni, 154 K. 
tőkekövetelés és jár. iranli végrehajtási ügyé­
ben a kábái 501 sz. tjkünyvben A 1 l alatt 
foglalt 603 hr. számú 495 sorszámú ház és 
udvarra 8oQ K. kikiáltási árban az árverést 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lanok az 1900 évi augusztus lió 22-ik napján d. 
e. 10 órakor habit község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen, a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladalni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10°/o-át készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróság­
nál előteges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

H.-Szoboszló 1900 június hó 11.
Kir. telekkönyvi hatóság.

2002 lk.
1900

Lengyel s. k.
kir. járásbiró.

A,FáyMéle arckrém
az egyedüli arckrém, mely teljesen ár­
talmatlan és biztos hatású szer szeplő, 
májfolt, pörsenések, valamint az arezbör 
ápolására, mivel káros hatasu higanyt nem 
tartalmaz, az egész országban nagy kelendő­
ségnek örvend.

Egy próba tégely ára 1 korona 
hozzá való Fáy-szappan 1 korona. 

Kapható a készítőnél:

Grósz Hagy Ferencz
gyógyszertárában

Hajdu-Szoboazldn.

i
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MEGHÍVÁS.
<D Neumann M.

1900 Julius 15-án d. e 10 órakor
Hajdu-Szoboszlón saját uj épüle­

tének gyűléstermében

Debreczen fő-tér a m. kir.
AHajdumegyeiTakarékpénztár^

J 1 - "ah“',"n ,VT ,A” " - postával
I H szemben, a nagyérdemű közönségnek je- 
j ^ lenleni bátorkodik, hogy raktára, mely az 
j 93 országban legnagyobb és legrégibb (fennáll 

5. óta)

3178
1900

S 18 ki­

tart,
melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgyak:
1. Jelentés az építkezésről és az építési 

számadások beterjesztése.
2. Igazgatósági indítvány a jótékony-alap 

felosztásáról.

Figyelmeztetnek a t. részvényesek, hogy az alap 
•szabályok értelmében a közgyűlésen csak azok gya 
korolhatják az őket megillető jogokat, a kik részre 
nyeikei a le nem járt szelvényekkel a közgyűlés elől 
három nappal az intézet vagy a fióktelepek pénztárá­
nál leleteményezik.

H.-Szoboszló, 1900. június 28.
Az igazgatóság.

r^rtrygii

t

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
b. tudomására hozni, hogy a következő czik- 
kek áruit

Hirdetmény.
A város által újonnan szervezett állandó > í 

Co j gyermek menedékház vezetője megválasztására 
o . . , N I folyó hó lti-ik napjának d. e. 10 órája tüzel-
I a tavaszi idényr©^ Vén ki| felhivom- mindazokat a kik a me ne

^ szükségelt
I férfi-, fiú- és gyermek ruhákkal *

to
ö-
o
c*
«S.

már dusan fel van szerelve. Legfőbb igve- 
kezelem lészen, hogy czégemnek állaláno- 

2 san ösmeretes jó hírnevét megőrizzem s

Aj ■<uSo

i
hogy igen tisztelt vevőim és rendelőim 

7d megelégedését, jóindulatát továbbra is ál- 
landóan biztosítsam.

Pontos czimrc figyelni tessék.

dékház vezetőnői állást elnyerni, óhajtják, s 
erre kellő képesítéssel bírnak, hogy ez iránti 
kérvényeiket a képesítésüket igazoló okmá­
nyokkal felszerelve hozzám a választásra kitű­
zött idő elölt adják be.

H.-Szoboszló, 1900. július 13.

Kovács Gyula
polgármester, 

f. ü. biz. elnök.
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s azokat a következő

rendkívül olcsó áron
<3

árusítom:

Ezelőtt Most
fit fit 

2 50

4 —
V—
5-50

30-- 20-

Egyfedelű nickl férfi remontoir óra 5 —
» » » » » finom 7- —
• aczél » » » 7'—
• ezüst • » » 10"—

Kétfedelű ezüst férfi remontoir óra 14 —
» luki » » » 12 —

Ébresztő baby óra 3 —
Fali irodai bádog óra 5'—

» » óra ütő szerkezettel fi-—
Egyfedelű arany férfi remontoir óra 
Kétfedelű arany férfi remontoir óra 
Egyfedelű arany női remontoir óra 
KelfcdeKl arany női remontoir óra 
E/.iist férfi úraláncz 2— 1-—
Arany férfi óraláncz 28"— Ifi-—
Arany női fülbevaló patent zárral 7-— 4 —
Ezüst női broch Itt 4.— 1 50
Arany női hrochtü 12— 7 —
Aranyozott ezüst collier láncz 2— V—
Aranyozott ezüst szivöcske 1 50 —-50
fi pár 13 próbás ezüst éleszköz Ifi,— ifi-—
6 pár 13 próbás ezüst csemege eszköz 10-— ti —

stb.
Óva javítási műhelyemben — az eddigi gonddal 

jótállással eszköz len dő — javítások árát is mélyen 
leszállítottam, úgy, hogy üveget 10 kr., mulatókat 10 
kr„ rugókat 50 kr, ezüst füleket 30 kr., tisztításokat 
1 írtért készítek.

A n é. közönség támogatását a jövőben is kéri.

Mely tisztelettel

Löfkovits Arthur,
órás,ékszerész és vésnök.

Debreczenben főposta mellett.

A. *' - y-jgN* ' ? • J ó >, p}-4 --A H. J r. 5*« ip. n - *
- Steg I
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mell- és gyomor balzsamát
(a melyet az egészségügyi hatosag megvizsgált)

, Z.. THIERRI A
||
•m

« —
Csak ezzel a 
törvsz. bej. 

rjl vedőjegygyel 
valódi.

London. Chief 
ki. j Odice S. W 48 
^ Hnxion líoad. 
k J Főraktárak.

Burmann, An- 
k-á goi, India Agen 
^ Zágráb, Algier 
M Amsterdam,
^ H. Sanders, 
j^j Hokin 8. Ha- 

sei. Szí. János 
gyógy tár. XV. 

k á Kratz. Belg- 
rad, Nikola A.
Del mi. gyugy- 

,<9, tar Mihály
fejedelemhez,
Kö/.p. rak tar 

j Szeri-ia rész.
Berlin. C. Bo- 

I INI lógna. Bruxel- 
les, Pharmaeie 

mm Ch. Jlclacre és 
I Co. Budnpest,
N Török J. Di.

Egger L. és .1.
LJ Cairo.

Coin a Hh., 
kiA -Xor*s- Clehrc- 

ezen. Eich, 
y*. Luxemlmrg.

Schmidt 1\
& gyógyszertára.

,A»F .ÁSS,AÍS.ii*S.Ak>/Ai? J^T

Issigeae por- j/v 
dogue. Köpeti- 
liága. labriken ^ 
farina Milánó,
A. Berlolmii. kJ 
Mamid, S "V- 

rige. Apót, l,e- jpj 
jonet. Nantes, yL 

l’barmácie »f 
C. Eredet, NA- ^ 
poly, Palermo, 
Paris, Pbar- ^ 

macie banga- fi 
ise, 1 & 3,
Place de la A

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor 
valódi, ha az oldalt látható zöld, a törvényszéknél bejegyzett 
»apácza«- védőjegygyei van ellátva. Fölülmulhalatlan szer
minden mell , tüdő-, máj-, gyomorbetegség ellen 

stb. külsőleg is kitünően hat és sebet gyógyít.
Egy próba üveg bérmentesen 1 korona 40 ti I lér. Széjjelkül- 

dés csak előzetes fizetés esetén.

Thierri A centifoliakenőcse
(csodakenőcsnek nevezik)

utólérhetetlen szívó erejű és gyógyitóhalásu. Operácziókal 
a legtöbb esetben fölöslegessé leszi. E kenőcsel egy 14 
éves gyógyíthala liánnak i ártott csontszut, újabban pedig egy p Oen-atb Sa 
22 éves rákszerü bajt gyógyi toltak meg. Anliszeplikus és r,l|HVO'

gyógyilóliatásu mindenféle seb gyű adásánál. ged Temesvár jX

Próbatégely bérmentve 1 kor. 80 till Csak előzetes fizetés esetén küldjük meg.
Óvakodjanak utánzottaktól és kerüljék az értéktelen, 

úgynevezett házi kenőcsöket s más efféléket.

Czim A Thierri, gyógyszertár ch gyár a Védőitngyalhoz,

Pregrada Pragerhof fele. a Déli vasút menten,
. prospektus ingyen es bementve----------- ^r-r

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat hasz- lörvény »/.. be 
nálatra készen a házban tartani. Az összes müveit álamok- jegyzeti védő- FI
ban bejegyzett védöjegyeimnek utánzatát a törvény üldözi, jegygyél va- kJ

lodi fUs

Repiililipue, 
Pharmaci« 

Dnprei 1 I Hun ^ 
des bancs ij&j 
Bourgeois. ^ 
Prága, Róma ^ 

Corso Alten- 
7.ia del Polic- 
linico. Ruuba- ^ 

Pliarmncie ^

Trieszl Ve­
lence. Vimine. 

Zürich. r '

Nyom. Plön Gy. H.-bzoboszlón.
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